
COMPTE RENDU du Conseil Communal des Jeunes 

Du 23 NOVEMBRE 2024 

L’an deux mille vingt-quatre et le vingt-quatre novembre à dix heures, le Conseil Communal des 

Jeunes de Crêches sur Saône, s’est réuni. 

Adultes Présents : Monsieur BERTHET Michel, Maire ; Madame DUMORD Nathalie, 6ème Adjointe ; Madame GUYON 
Annick, 4eme Adjointe ; Monsieur MORAND Ludovic, conseiller ; Madame SANGOY LUTAUD Coralie, conseillère ; 

Monsieur BIANCHINO Federico, conseiller ; Madame BROSSETTE Marina, conseillère. 

Intervenant : MR PAQUELIER Jean-Luc, 1ème Adjoint. 

Enfants présents : AMSELLEM Cyrielle, BAKER Rosie, BERTHON Marley, BROCHET Lisa, EDOUARD Antonin, ESCALIER 
Julia, FLEURY Lison, GARCIA louca, GOUTERAUD Rose, JAILLET Keryan, LAUPRETRE Chloé, LETOUCHE Nathan, 

PONTARLIER Jules, SEGUIN William, TOURNEBIZE Eva, WEINGERTNER Lisa, DUMONT Joanny, BENTAHAR Naïl, JANDOT-
ANGEVIN Lise, MORIOT GUYONNET Soan, NETO GUILLERMIN Louisa, 

Enfants excusés : CHAGNY Kaylie, RITO BUTILLON Léo, MANSO Luna, MZE HAMADI Shaynour. 

 

Madame DUMORD Nathalie déclare ouverte la séance du conseil communal des jeunes. 

Elle procède à l’appel des membres de l’assemblée. 

Le quorum étant atteint la séance peut débuter.  

Madame DUMORD Nathalie demande qui souhaite être secrétaire de séance.  

Mr SEGUIN William se propose pour être secrétaire de séance. Il est désigné à l’unanimité. 

 

- Ordre du jour : 

 

- Visite de la Mairie ; 
- Présentation et intervention de MR PAQUELIER Jean-Luc 1ème Adjoint porteur du projet de la construction du 
restaurant scolaire et de la bibliothèque ; 
- Visite du restaurant scolaire et de la bibliothèque ; 
 

-Introduction : 

 

Nous commençons par accueillir et présenter Mme BROSSETTE Marina qui as rejoint la commission CCJ. 

Mr BERTHET Michel intervient pour se présenter et expliquer son poste de Maire, il explique aussi comment se passe les 
élections. Il précise que notre commune compte 3250 habitants et que pour notre commune on compte 23 conseillers 

élus dont 6 sont adjoints et une déléguée CCAS (Centre Communal Action Social). 

Mr PAQUELIER Jean-Luc : 1éme adjoint en charge des bâtiments, de la voirie, de l’assainissement, de l’éclairage public, 
des élections et référent pour la commune pour le projet de construction du restaurant scolaire et de la bibliothèque  

Mme CARREIRO Céline : 2ème Adjointe en charge des affaires scolaire et de la petite enfance. 

Mr CARRERAS Valentin : 3ème Adjoint en charge de l’urbanisme, du cadre de vie, de l’agriculture et du sport. 

Mme GUYON Annick : 4ème Adjointe en charge des finances. 

Mr ARNAUD Jean-Claude : 5ème Adjoint en charge du cimetière, de la sécurité, de l’accessibilité, de la sureté, de la vidéo 
protection, de la police municipale, du matériel, du tourisme et du plan d’eau. 



Mme DUMORD Nathalie : 6ème Adjointe en charge du Conseil Communal des Jeunes, de l’information, de la 
communication et de la culture 

Mme CURAILLAT Françoise : Conseillère déléguée en charge du CCAS et de la cité Fleurie. 

Mme FARGEOT-MENEZES Fabienne : conseillère en charge de la commission économie, artisanat, commerce. 

Mme DE CROMBRUGGHE Claire : conseillère en charge de la commission relations associations. 

 

- Visite de la Mairie : 

 

Nous expliquons aux jeunes que la salle dans laquelle ils sont a été construite en 2017 qu’avant c’était un logement et que 
cet agrandissement était nécessaire pour les normes PMR. Car dans l’ancienne Mairie il y avait les escaliers qui ne 
permettais pas aux personnes à mobilité réduite de monter voir le secrétariat. Le bâtiment de l’ancienne Mairie sert 

maintenant principalement aux adjoints et au réunions de commission municipale. 

Madame DUMORD Nathalie demande à Madame SANGOY LUTAUD Coralie si elle peut expliquer le rôle de chacune des 
secrétaires, du DGS et des ST. 

 

Présentation Dorine : Accueil et Etat civil : 

Dorine est la personne qui reçoit votre appel lorsque vous contactez la Mairie. Elle va vous donner les renseignements 
nécessaires ou vous passer la bonne personne. Son bureau est à l’entrée de la Mairie et elle accueille aussi les personnes 
qui viennent en Mairie pour un renseignement… Elle s’occupe aussi de l’état civil : elle enregistre et rédige des actes d’Etat 

Civil (naissances, reconnaissances, mariages, décès) et assure le suivi et la gestion des dossiers de mariage, et de 
cérémonie de baptême civil. Elle gère également les élections et les locations de salles. Et elle a aussi la charge de la 

communication de la Mairie : site internet, Facebook, panneau Pocket, jouons local …  

 

Présentation Isabelle : CCAS et aide urbanisme : 

Isabelle enregistre les demandes de logements sociaux, s’occupe du CCAS (centre communal d'action sociale) et gère 
notamment les demandes d’aides sociales pour les personnes dans le besoin… Et quand Carole est en vacances par 

exemple Isabelle aide au traitement des dossiers d’urbanisme.  

 

Présentation Carole : Urbanisme : 

Carole reçoit les personnes qui veulent effectuer des travaux dans leur maison par exemple. Elle va les aider, orienter… 
dans leurs démarches pour déposer leurs différentes demandes d’urbanisme. (Permis de construire, permis d’aménager, 

de démolir). Elle va ensuite transmettre les demandes à la MBA (mâcon beaujolais agglomération) service instructeur 
pour la commune. Elle s’occupe également des assurances et des produits d’entretien et aussi des chats errants de la 

commune : Elle les emmène chez le vétérinaire et leur donne à manger…. 

 

Présentation Isabelle :  Rh : 

Isabelle gère les paies, les dossiers des agents, et la gestion des factures de la commune. Elle publie les postes lorsque le 
Mairie recherche un agent… 

 

Présentation Bernadette : Passeport, carte identité : 

Bernadette reçoit les personnes qui veulent faire ou renouveler une carte d’identité ou un Passeport.  

 



Présentation Sylvie : Secrétaire du Maire : 

Sylvie est la secrétaire du Maire donc c’est elle qui écrit les courriers pour le Maire et les adjoints. Elle prépare les 
convocations et les feuilles d’émargements pour les réunions. Elle gère l’agenda du Maire…Elle s’occupe aussi de la 
gestion du cimetière, ainsi que les associations et manifestations sur la commune (sécurité etc..) Et elle gère aussi 

l’organisation des événements comme les boissons, décorations, lors des cérémonies au monument, vœux du Maire, … 

 

Présentation David : Directeur Générale des Services : 

David est la personne qui va gérer les services (toutes les personnes que l’on vient de parler). 

 Il va piloter la Mairie, prodiguer des conseils aux élus, veiller à l’application des règles. 

Il va aussi aider le Maire lors du conseil municipal. 

 

Présentation du bureau du Maire  

 

Des archives, de l’ancienne salle du conseil et son coffre à clé 

La boite à clé à 5 ans, elle peut être ouverte que par certaines personnes de la Mairie et elle est équipé d’un traceur ce qui 
permet de savoir qui prend qu’elle clé, si la clé n’est pas ramenée un message d’alerte est envoyé. 

 

Bureaux des adjoints  

Jean-Luc étant à son bureau a pris le temps de parler avec les jeunes avant de venir nous rejoindre en salle de conseil. 

 

Présentation Nathalie : comptabilité : 

Nathalie s’occupe de la comptabilité : des factures de la mairie.  

 

Présentation Phillipe : Policier Municipal : 

Phillipe assure le bon ordre et la sécurité publique. Il va faire mettre en application les mesures prises par le Maire… 
Observation des vidéos surveillance. 

 

Services Techniques : 

Les services techniques s’occupent de nos bâtiments, espaces verts, décorations lors des évènement et fêtes de fin 
d’année. Nous faisons voir de loin le bâtiment des services techniques au moment de la visite restaurant scolaire, 

bibliothèque. Les jeunes peuvent aussi observer les serres des ST qui se trouves vers la bibliothèque. 

 

 

 

 

 

 



- Présentation et intervention de Mr PAQUELIER Jean-Luc, 1éme Adjoint porteur du 
projet de construction du restaurant scolaire et de la bibliothèque : 

 

                               Mr PAQUELIER avait préparé un Power Point pour les enfants le voici : 

 

 

 



 

- Visite du restaurant scolaire et de la bibliothèque. 
 

Les enfants ont pu découvrir les deux bâtiments, à l’entrée de la bibliothèque ils ont vu un panneau sur lequel sera affiché 
en temps réelle le co2 non produits grâce au panneau solaire du bâtiment ainsi que les KW récolté. 

Ils ont pu simuler le parcours du Self-service et visiter la quasi-totalité du restaurant scolaire ainsi que la chambre froide, 
la cuisine et l’espace de plonge. 

 

-Retour à la Mairie : Questions des enfants : 
 

Que va devenir l’ancienne cantine ? 
Ce n’est pas encore définie peut-être le bureau de la directrice et salle de réunions pour le corps 

enseignant. C’est encore en réflexion. 
Que va devenir le bureau actuel de la directrice ? 

C’est encore en réflexion, peut-être une nouvelle classe. 
On nous a dit que le restaurant scolaire sera ouvert après les vacances de février ? 

Non, la date n’est pas encore définie. Les travaux terminés il nous faudra installer tout le mobilier et 
attendre le passage de la commission de sécurité. 

Est-ce que les cm2 pourront manger dans le nouveau bâtiment avant d’aller en 6ème ? 
Normalement oui, au moins 2 mois. Nous espérons une ouverture au plus tard pour après les vacances 

de Pâques. 
Pourquoi l’école s’appelle jules Pinsard ? 

C’était un ancien maire et aussi un sénateur, il a œuvré pour la construction de l’école. 
Par ou va-t-on passer pour aller manger ? 

Il y aura un chemin sécurisé, nous leur avons fait voir au moment du retours de la visite. 
 

Nous avons distribué aux enfants un badge ainsi que leur carte de fonction, nous leurs avons 
demander de ramener le badge à chaque réunion, la prochaine aura lieu le samedi 14 décembre de 

10h à 11h30. 
Le premier week-end de Mars une collecte est prévus pour les restos du cœur à carrefour, il va être 

demander au jeunes leur disponibilité pour participer. 
 

                                                                                                                La séance est levée à 11h40 


